

“姚明的这个赛季确定报销。现在稍微不确定的是他的职业生涯是否就此终结。”在姚明左脚踝应力性骨折一天后,《休斯敦纪事报》给出了这样的论述。这一结论来自火箭队医沃尔特·罗尔,看得出,就连火箭队对姚明能够延续职业生涯也没有了底气。没有了姚明,生活还要继续。昨日,火箭103:87击败灰熊,取得了主场七连胜。

赛季报销 退役不远

姚明昨确定赛季报销 术后复出希望很渺茫

姚明赛季报销

昨日,罗尔与火箭总经理莫雷一起出席了新闻发布会。他表示姚明接受手术修复左脚踝上的裂缝是最明智之举,“手术之后,(姚明)重返球场,大约需要一个七到十个月的康复期。”这宣布了姚明的赛季终结。

去年夏天,姚明接受了左脚舟骨改造手术。罗尔强调,姚明的此次手术与之不无关系。“那次手术减轻了姚明左脚的压力。但这也可能将姚明的压力转移到他的脚踝内部。这种结构上的改变会产生连锁反应。”罗尔说。姚明计划接受专家组的会诊,其中包括去年为姚明主刀的克兰顿。罗尔倾向于仅对裂缝进行修复,“他不需要一个重建手术,只需要在骨折的地方修复裂缝。在这个联盟出现应力性骨折手术的球员重返赛场的例子不在少数。”

关于姚明的未来如何,他也没有答案。“关于这个问题,谁都没有答案。是否我现在能对他说不,你绝对没有机会再打球了?不,绝对不能。”不过,罗尔强调,纵观姚明的职业生涯,应力性骨折始终与其如影随形,“说他(手术后)不用再承受应力性骨折的风险绝对是疯了。他一直处于持续的风险中。”

火箭还存希望

姚明赛季提前报销,这也意味着他在现有合同周期内不会再为火箭效力。他的职业生涯是否会延续,目前也存在疑问。昨日接受采访时,莫雷希望姚明能够康复,在未来继续为火箭队效力。

姚明的治疗方案尚未确定。莫雷表态,球队管理层方面也会积极与医生接洽,以便进一步评估姚明的未来。“我们需要继续与医生们沟通,看看如何是好。姚明是全明星,在这个联盟中像他这么优秀的球员并不太多。我

们希望能有一个好的预测。”这个赛季是姚明与火箭合同的最后一年。莫雷表示火箭并没有放弃姚明,“这个赛季结束之后,我们仍然会对姚明进行评估。”

阿德尔曼也为本赛季失去姚明而伤心,“真的太难过了。对于姚明的处境,我们感同身受。要知道,他为了复出一直很卖命,却发生了这样的事情。上一周,他还在说将很快披挂上阵。而现在却得到这样的消息,我为他,也为我们这支球队伤心。”

姚明赛季报销,也让火箭的管理层开始筹划备选方案。姚明本赛季薪水为1770万美元。莫雷表示,为了减少姚明缺席给球队带来的打击,他们会研究各种选择,包括可能的交易,或者用伤病特例条款签下新援等。

好友纷纷祝福

姚明赛季报销的消息传出后,麦蒂、阿泰斯特等昔日队友,以及巴蒂尔等现任队友纷纷向姚明送出祝福,希望姚明的职业生涯不会就此终结。

最近几个赛季,麦蒂与姚明同病相怜,两个人不停地与伤病斗争。在得到消息之后,麦蒂更新了自己的Twitter,“我希望他能够早日康复,人生掀开新的一个篇章。姚明无疑是这个联盟中最努力的大个子之一。他是一个配得上做一辈子队友的球员。”

阿泰斯特与姚明在火箭共同效力了一个赛季。“我希望姚明的职业生涯不会就此结束。我爱姚明。他是一个非常好的球员。我希望他能够恢复健康。或许需要一年到两年时间,等到他康复了,可以回来继续打球。”阿泰斯特说。

巴蒂尔并未从火箭的角度考虑问题,而是为姚明的人生着想。“他经历了一连串的伤病。忘掉篮球吧。现在对他而言,生命的质量是最重要的事情。你总是希望一个家伙以胜利者的姿态结束职业生涯。”巴蒂尔说。



再次受伤,姚明穿西服的机会将比球衣多多了

快评

中国巨人已成“易碎品”

作为中国的篮球巨人,姚明和易建联空有鹤立鸡群的身高,一旦伤病像老天一样塌了下来,即使是巨人也不顶住。

如果把向NBA输出球员视作中美日常贸易的一部分,那么由于姚明和阿联的先后受伤,“中国商品”显然已经被打上了“易碎品”的标签。在美国这个商品经济极度发达的社会,两位中国标志性球员的伤害,很可能会影响中国球员在NBA的生存环境。

其实,和当初看不起姚明的“大嘴”巴克利一样,很多美国球员包括美国媒体是不看好中国球员到NBA淘金的。包括姚明之前最被看好的王治郅,最终也没能在NBA立足。然而正是姚明的出现,改变了美国人对中国篮球的印象,得到了最傲慢的美国人的认可,加上易建联随后偶尔出彩的表现,中国一度依然被认为是又一个“篮球输出大国”。

遗憾的是,当一切看起来如此美好的时候,接踵而至的伤

病彻底毁掉了姚明和易建联在NBA的前途:姚明脆弱的膝盖和脚部接连遭遇重大伤病,最近几年,应力性骨折几乎击垮了这位在NBA中最成功的中国大个子;易建联已经从主力沦为一般的替补球员。在接受媒体采访时,他甚至说出了“在哪支球队打球并不是重点,重点是留在美国打球……”——对于自己的定位和预期,他悄然调低了很多。

身体素质,这个中国球员相比NBA球员差距最大的短板,最终还是成为了决定性因素。姚明太高容易受伤,阿联力量和韧性不够,算上之前防守几乎为零的王治郅,以及速度奇慢的巴特尔,不会投篮的孙悦……几乎每一个站到NBA赛场的中国球员,都有自己致命的缺点。而在对抗激烈、竞争无处不在的NBA,你的所有缺点,都会被无限度放大。

如果阿联本赛季结束后被“退货”,在没有天才球员横空出世的情况下,中国篮球也许会迎来一段极为漫长的NBA空窗期。

本组撰文 快报记者 沈忱

特别提醒

今晚19:30
江苏体育休闲频道
现场直播
浙江金牛vs南钢国信地产

CBA联赛

南钢瞄准三连胜

今晚南钢国信地产队客场挑战浙江金牛队,球队直指三连胜。

从南京出发到义乌并没有火车或者飞机,南钢队选择自驾大巴赶往赛场。浙江队拥有前火箭球员麦克·詹姆斯,他和胡雪峰的对位将成比赛的胜负手。此前麦克·詹姆斯场均拿到32.6分。在观看完浙江队的录像之后,主帅徐强表示:“浙江队与八一队的比赛虽然输了,但他们的状态不错。但他们对与詹姆斯的使用非常依赖。如果能够解决好对他的防守,我们获胜的机会也不小。”值得一提的是,浙江队另外一名外援约什·布恩是一个超级弹簧人,篮下补扣是他的拿手好戏,但他致命的弱点是罚球非常差,对他的防守南钢队将不惜犯规。

另外,浙江阵中还有一名江苏球员的老熟人曹飞,这位年轻球员在与八一队的比赛中砍下19分4次助攻,本赛季已经成为球队的绝对主力。有意思的是,曹飞居然出自江苏,他的母亲是江苏女篮著名的“三张”之一张六如。当年曹飞还没有进入少年队,就被浙江队挖走,据说篮球元老杨伯镛也参与了此事。如今江苏被挖墙脚的事情越来越多,有关部门该引起足够的重视。

快报记者 沈忱

国足热身

高家军三球大胜

昨天下午,正在备战亚洲杯的国足在珠海与爱沙尼亚队进行热身赛,结果中国队以3:0大胜对手,为征战亚洲杯增添了一些自信。

综合

国象世锦赛

中国女棋手提前夺冠

北京时间昨天凌晨,中国棋手侯逸凡在女子国际象棋世锦赛半决赛第二盘慢棋战平印度棋手科内鲁挺进决赛。另外一场半决赛是中国内战,这样,中国棋手提前包揽本届女子世锦赛冠亚军。

综合

游泳短池世锦赛

女将接力再度摘金

北京时间昨天凌晨,世界短池游泳锦标赛继续进行。

由赵菁、刘子歌、赵瑾和唐奕组成的中国队在女子4×100米混合泳接力决赛中以3分48秒29的成绩获得冠军,并打破赛会纪录,这是中国女队继女子4×200米自由泳接力夺冠之后,在本次大赛上第二次获得冠军。

综合

江苏散打

最近好事成双

近日,第五届世界杯武术散打在重庆举行,昨天,江苏选手钟妍在女子70公斤级比赛中勇夺冠军,但即便是培养了多位世界冠军的江苏散打队却一直为经费不足发愁,昨天随着钟妍的夺冠和近日江苏春辉集团的赞助,让江苏散打队好事成双了。

在此之前,拥有钟妍等一干好手的江苏散打队却一直面临“裸奔”的窘境,昨天江苏散打队领队梁燕兴奋地告诉记者:“春辉集团与我们联办,给我们提供了更好的条件,相信我们能够取得更好的成绩。今天,钟妍的夺冠,就算是我们送给春辉集团的一个见面礼吧。”

快报记者 沈忱



伤病这道门槛,姚明跨不过去